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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők. 

Megjelen mi mién vasárnap reggel. 
Kéziratok nem ad a nali vissza.

Mi köze hozza!
Birka türelmű szent atyánk, Kar­

valy Tóni, mióta nagy bölcsen ki- 
böngészte az ultrámon tán sajtóból, 
hogy bizonyos eshetőségek esetén az 
országgyűlést fel akarják oszlatni ; 
nj választásokat akarnának elrendelni, 
mind untalan a dr. Szivák Imre je­
löltségét emlegeti. Mintha bizon min­
ket, pimasz mocskolódásával vissza 
riaszthatna Szivák felléptetésétől.

Pedig hát meg lehet győződve 
nagy tudománya és hatalmas szent 
atyánk, hogy tőlünk őrjönghet, pisz­
kolódhat, mocskolódhat amennyit akar, 
mi azt tesz ük és úgy teszünk, amint 
azt jónak látjuk. Nem kérünk tőle 
tanácsot, hogy kitakarunk felléptetni 
pártunk részéről képviselő jelöltül ; 
csak arról az egyről biztosíthatjuk, 
hogy semmi esetre sem azt : akit ő 
akar. De még arról is biztosíthatjuk, 
akár saját magát szándékozik fel­
tolni, akár kenyeres cimborái közül 
bár melyiket is, mi tőlünk, kitelhe- 
tőleg. minden törvényes eszközt fel­
fogunk használni elbuktatásukra.

De, hát ezeket a dolgokat éppen 
csak úgy tudja Karvaly Tóni szent 
atyank, mint mi. Éppen azért látszik
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első tekintetre csodálatosnak, hogy 
tulajdonkénen miért hörcsögöskö- 
dik, azért ha mi esetleg Szivákot 
akarjuk felléptetni ?

Pedig szent atyánk köpküdésé- 
nek nagyon egyszerű magyarázata 
van. Nagyon kön yen érthető, hogy 
miért borsódzik a háta Szivák jelül­
tetésétől.

Azt hisszük, hogy igazat mon­
dunk akkor: midőn azt állítjuk, hogy 
Csongrádváros választó közönsége, 
még is belátta valahára azt hogy mi 
a különbség Szivák Imre és Hock 
János között.

Mi a külömbség egy olyan kép­
viselő között, aki minden idejét és 
igyekezetét Csongrád város adófizető 
közönségének jól felfogott érdekében 
használta fel, mint azt Szivák Imre 
tette ; meg Hock János között, aki 
nem csak hogy mit sem tett e város 
adófizető közönségének érdekében : 
hanem meg azt is megtette, hogy 
midón hozzá fordult e város képvi­
selőtestülete, holmi csekély szives- 

j ségért, a szives megkeresésekre, elég 
I szívtelen volt, még csak nem is vá- 
1 kiszólni.

Hogy pedig, egy községi képvi- 
I selőtestülef megkeresésére nem csak
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szívtelenség, hanenr^üietlenség is, 
nem válaszolni, azt maga szelidlelkű 
szent atyánk is, a nélkül, hogy Sasku 
Károly „Illemtan“-át át lapozgatná, 
kénytelen lesz be ismerni. Mert hi­
szen, saját állítása szerint, Szivákra 
azért neheztelt meg, azért fordult 
ellene, a miért egy hozzá intézett 
kérő levelére nem válaszolt.

Úgy tudjuk pedig, hogy abban a 
levélben olyan óhajtással fordult Szi­
vák hoz, a mely óhajtását már azon 
egyszerű okból sem teljesíthetett Szi­
vák, mert a magyar törvényekkel 
homlok egyenest ellenkezett. Neve­
zetesen : nem kevesebbet óhajtott, 
mint azt, hogy Büchler Márton izrae­
lita lelkész urat, ne tűrje meg a ma­
gas kormány az iskolaszéki tagok, 
között.

No, hát ha ilyen kívánsággal 
I fordul valaki egy országgyűlési kép­

viselőhöz levélben: akkor igen is., 
nagyon helyesen, teszi az a képvi­
selő, ha nem válaszol. Mert ilyet 
csak egy olyan őrült dervis kíván­
hat, mint a mi szeretett szelidlelkű 
lelki pásztorunk : Karvaly Tóni, aki 
dühöngő őrültségében akár hányszor 
összeütközésbe jön a büntető tör­
vénykönyvvel.

A „CSONGRÁDI LÁP" TÁRCSÁJA
életből ellesvti.

Palit joggal nevezdiettem „kenyeres paj­
tásomnak“. Mert mi tűrés- tagadás, diák ko­
runkban éveken át együtt lakván, sokszor 
kenyereztünk estebéd ... de sőt d é 1 e b é d 
idejében is.

Ebben az időben ismerkedtünk meg 
Jóskával is. A szegény, félszeg kinézésű 
halvány arczu, púpos formájú Jóskával, aki 
felszolgáló piuezér volt a „Nyul“-nái.

Palival a legnehezebb szigorlatunkra 
készültün1 . Tanultunk erősen, mert az üreg 
bonezoló tanár nem ismert kíméletet a kan­
didátusokkal szemben, A tudományban tehát 
szépecskén gyarapodtunk volna, hanem az 
apró pénzünk átkozottul fogyott. A leczke órá­
kat feladtuk, hazulról pedig szűkén csurgóit,

A válságos napok egyikéi) Pali vala­
hogyan felfedezte a „Nyíllal“. Ebben a nem­
tudom hányadrangu vendéglőben, melyet vá­
rakozási állományban levő kereskedő segé­
dek, helyes és „helytelen“ kórista színé­
szek, egy pár ügynök és dij nők látogattak, az 
emlier igen olcsón étkezhetett es aztán meg­
volt azon előnye is, hogy közei esett a Stály- 
utczához. Ha megebédeltünk, nyomban ro­
hantunk a bonezoló kamarába és jó helyet 
biztosítunk magunknak a márvány asztal mel­
lett’ hogy a tanár demonstration alaposan I 

égig nézhessük, holott a később érkezők

már csak hátulról, lábujhogyre állva, nyúj­
togatták a nyakukat, ha látni akartak.

Mikor Palival legelőször a „Nyálhoz“ 
betértünk, természetesen vörös terítékü asz­
talnál foglaltunk helyet. Lehet hogy fehér 
téritek, nem is létezett.

És jött nagy igyekezettel a szegény 
formátlan Jóska, a fölszolgáló piuezér.

— Bort, sört parancsolnak az urak ? 
kérdd tisztelettudással és söpörte buzgón asz- 
talkengőjcvel a legutóbb evők ott hagyott 
morzsáit.

Pali nem jött zavarba ; közelebb int­
vén őt, nagy szerényén, de igen határozottá ti 
szólt neki.

— Tisztelt piuezér ur ! mi szimpla be­
tűszedők vagyunk Buesánszkyná! itt akar­
nánk étkezni de biz az italkára most nem 
telik Hozzon tehát nekünk két jó adag fő­
zeléket. egy kevéske auflággal és hozzon . . . 
vizet'

Vártam, hogyan fog bennünket becs­
mérlő tokintettel végig mérni. De csalódtam. 
Pár pillanat alatt a Kívántak asztalunkra ke­
rültek s mert akkortájban a gouimandéri- 
útik csak annyira terjedt, hogy vájjon az 
o g y húszból kifutja-e az ebéd, az e I 3 ő 
vendégszereplés fényesen sikerült.

— Pali 1 szóltam ünnepélyesen, — mai 
naptól fogva a „Nyul“ két törzsvendéggel 
gazdagabb.

Es aztán jártunk szorgalmasan a bon­
ezoló órákra és járultunk pontosan a szegény­
esetlen Jóska asztalához. Már egész jó bará­

tok lettiiuk. Ha beleptünk, készséggel ugrott 
elénk, lesegitette a kabátunkat és a másik 
perezben már hallatszott érezcs kommandója, 
amint kiszólt a konyhára .

— Két főzeléket nagy auflággal a nyom­
dász uraknak.

Nem kérdezte többé, sört vagy bort 
parancsolunk-e, a kristálytiszta viz már oda 
volt készítve számunkra.

Hobe-korba az utczán is láttuk. Egy- 
sze r pláne a Kerepesi-uton egy igen szép, 
fiatal hölgygyei láttuk karöltve menni. Az 
emberek utálniuk néztek ; olyan feltűnően 
össze nem illő párt ritkán lehetett együtt 
látni. A hölgy piros-pozsgás arczu, sugár 
termetű ; mellette a szegény sanda, halvány 
Jóska hajlott derekával, hosszú karjaival iga­
zán szánandó an, es i lenül botorkált.

A téstvérhuga lesz, vélte Pali.
— Akkor miért pirult volna el V Nem 

láttad, szegény fejű milyen zavarba jött mi­
kor észrevett bennünket.

* * **
Múltak a napok, hetük, hónapok, sze­

rencsésen levizsgáztunk s úgy volt, hogy nem 
sokára örökre Isten ho/zádut mondunk a 
„nyúlnak“. Egy délben a Jóska legény kréta- 
szinü arczát kipirulva s a hétköznapi pecsé­
tes. kopottas ruháját fekete szalonnal tölcsé­
réivé találtuk. A szeme, a szájjá de mindene 
nevetett, szinte táuezolva futott elénk, kezét 
nyujtá s fehéren terített asztalhoz vezetett 
bennünket. A víz helyett arany címkés boros
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Bizony szomorú tény az, midőn 
ilyen szerencsétlen árvíz és más ele­
mi csapások által sújtott várost, 
még az a szerencsétlenség is éri, 
hogy egy embertől félrevezetve, olyan 
országgyűlési képviselőt választott, 
aki nem csak, hogy e város adófizető 
közönségéért mit sem tud tenni : 
hanem még nem is akar tenni.

Nagyon sokan belátták már azt, 
a mit mi előre megmondtuuk, hogy 
minő következménye lesz a válasz­
tásnak.

Nagyon sokan belátták, meggyő­
ződtek róla, hogy mióta nem Szivák 
Csongrád város képviselője, nem csak 
előre nem vihettük városunk érdekeit, 
hanem napról-napra süllyedünk a tönk 
örvényébe. Mert nincs senkink, aki 
érdekeinket ott, a hol kell támogassa.

Szivák elitoktatásával nem a 
szabadéi vilség zászlója bukott el, 
mert az el sem bukhatott: hanem 
elbukott községünk közönségének ér 
deke.

Azt is nagyon jól tudja mindenki, 
hogy a 110 '/y os pótadó kivetésének 
is szent atyank az oka Mert hiszen 
azok szavazták meg azt a magas 
pótadót, akiket az ö ajánlatára vá­
lasztottak be a község házához.

Minden adófizető polgár, aki bele 
tekint adókönyvecskéjébe, be fogja 
látni, hogy bizony most, sokkal több 
adóval van megróva, mint volt akkor, 
midőn a község házánál nem a Hock 
isták, hanem a Szivákisták ültek.

Tudja azt is, minden elfogulat 
lan polgár, hogy a Szivák párt ide­
jében, a kisebb gazdák érdekeit job­
ban megvédtek a n.igyobb gazdák 
túlkapásai ellen A közbirtokosság 
saját maga intézte ügyeit, úgy a hogy 
azt jobbnak látia. Ma pedig az elöl­
járóság fog rendelkezni a közbirto­
kok felett úgy, amint akar, a köz­
birtokosság meghallgatása nélkül.

Színig telt már a keserű pohár ! 
Nagyon sok bűne van a „Hockpárti­
nak. De a legfőbb bűnös, szent atyánk.

Karvaly Tóni Mert hiszen ő maszla- 
j golta meg, ö állította falhoz a csong­
rádi választó polgárokat Mi a népet 

! nem okoljuk. A népet könnyű félre 
j vezetni. Ahhoz nem kell egyébb mint, 

piszkos lelkiismeret.
Azért őrjöng hát szent atyánk, 

midőn Szivák jelöhetésének eshető- 
j sége agyába vágódik. Érzi, hogy a 

harezból Szivák zászlója fog győze­
delmesen kikerülni A fekete lobogó, 
melyet fekete lelkű vezérek lobog- 

: tatnak s el fog bukni a vezérekkel 
együtt, oda fog jutni honnan előhoz­
ták a pokolba.

Ha ettől nem félne szent atyánk : 
akkor miért dul-ful ? Miért lát rém­
képeket Szivák jelültetése miatt ? 
Hiszen tudnia kellene, hogy minket 
nem korlátozhat szándékunkban. Azt 
hisszük, hogy jogunk van ahhoz, 
hogy Szivákot jelölhessük. Utóvégre 
is, ha a helybeli szabadelvűpárt Szi­
vákot jelöli és a jelölt éget Szivák 
elfogadja : sem mi, nem fogjuk, sem 
Szivák nem fogja kikérni szelidlelkü 
szent atyánk : Karvaly Tóni beleegye­
zését ; szeretnénk tudni, hogy váj­
jon .... mi köze hozzá !

Fényes elégtétel. A Tisza Körös­
zugi ármentesitő és belvizszabályozó 
társulat f. hó 18-án Csépán tartott 
közgyűlésében, fényes elégtételt szol­
gáltatott Réti Perencz íöszolgabiró- 
nak azon jogtalan és alaptalan, mond­
hatni roszakaratú megtámadtutásokért, 
melyekben a mindig pártérdekben 
utazó „Szentesi Lap“ és „Csongrádi 
Köz'öny“ főszolgabiránkat részesí­
tette.

Nemcsak, hogy nem fogadta 
ugyanis el főszolgabiránknak lemon­
dását a kisajátítási bizottsági elnök­
ségről, hanem többszörösen kifeje­
zést adva annak, hogy a választmány 
félre volt vezetve, midőd a kisajá­
títási bizottság elnökét sürgette, jól­
lehet az igazgató még a kisajátítást

szenvedetteknek összeírását sem adta 
az elnök kezeihez, egész lelkesedései, 
Réti Perencz többszörös tiltakozása 
daczára újra elnökké választotta.

Pőszolgabiránk mindezek daczára 
kénytelen volt lemondását a társulati 
elnöknek újólag benyújtani, mert hi­
vatalos elfoglaltságára való tekintettel 
nem reményű, miszerént minden aka­
dályoztatás nélkül, azon gyorsasággal 
eleget tehetne a reá bízott feladat­
nak, a mily gyorsasággal a társulat 
és kisajátítást szenvedettek érdeké­
ben, az egyezkedések megkisérlen- 
dők volnának.

Részünkről csak sajnálatunkat 
fejezhetjük ki, hogy a társulati vá­
lasztmány méltatlan eljárása követ­
keztében, mely az igaztalan hírlapi 
megtámad tatásokra az alapot adta, 
föszolgabiránk nem csak a kisajátító 
bizottsági elnökségről de, a választ­
mányi tagságról is lemondott ; és igy 
ma már egy csongrádi ártéri birtokos 
sincs a választmányban s csupán 
Csemegi Antal községi bíró által van­
nak a csongrádi érdekeltek képvi­
selve, a ki azonban eladván rétjeit 
ma ártéri birtokos.

ÚJDONSÁGOK.
— Kossuth Lajos emlékezete. Már-

czius 20-án múlt egy éve a nagy hazafi 
elhunyténak. Az évforduló napján városunk 
is gyászt öltött. A városházán, kaszinó és 
polgári kör helyiségein gyászlobogót len­
géiért a borús, szomorkotió nap hűvös szel­
lője. Délelőtt 10 órakor volt a községi 
reudkivü i közgyűlés, melyet Csemegi \ir­
tai bíró nyitót meg. Majd Sóhlya Gyula mon­
dotta el II "gynatásu emlékbeszédét Kos. utn 
Lajosi- 1. A (Úgy ülés terme zsúfolásig meg­
telt kegyeletei közönséggel. Jelen voltak 
az 1848 - 4U-iki honvédek is.

— Március iö-iket a helybeli sza­
badelvű part múlt vasárnap este a Pannó­
nia szálloda termeiben ünnepelte meg. Nagy 
számú közönség jelent meg a kiváló sikerűt 
nép estélyen. Vacsora a att felköszöntoket 
mondottak Nagy Sándor, Réti Ernő, Herke 
Perencz, Sövényházy Antal és Réti Perencz 
Szűnni nem a-aró lelkes éljenzés kísérte

palan < ékeskedett az asztalon s még alig 
volt időnk (öleszmólni, megjelent finom sül­
tekkel salátákkal . . .

— De Jóska, mondék, mit jelentsen ez ? 
miért nem hozza a mi rendes porczióinkat ?

Nem ! válaszolt Jóska és mosolygott 
határtalan boldogsággal, ma az urak az én 
vendégeim. A régi jó barátság kedvéért , . . 
kérem nyomdász urak fogadják.

— De mi történt magával ?
— Nos halják jó uraim, gazdag ember 

lettem. Az a jó Isten áldja meg az ügyvéde­
met, kikereste a jussomat, mert a bitang 
rokonság elakarta a kezemről ütni. Most meg 
van, végl. g a kezemben van. Holnap kilépek 
in.lét. Nyolczezer forint zép kis summa úgy e ? 
Anii.i az örökségem .... üzletet nyitok, már 
ki is szemeltük az utezát Rózával.

— Róza az a szép karcsú leány, aki- 1 
vei többször láttuk ? j

— Igen, a jövendőbelim. Oh ha ismer­
nék uraim Egy angyal. Falumbeli. Sohse 
hittem hogy igazán szeret. De már nem ké­
telkedem, megmondta: hozzám jön.

Szólították s ment, nem : repült tovább 
kiszolgálni a vendégeket s szinte látszott, 
mint szeretné keblére ölelni az összes isme- j 
rőseit ... az egész világot.

— Holnap kilépek . . . suttogta öröm- I 
ittasan, az étkezők között s biztatták itt is, 
ott is; fölkeressük, vendégei leszünk, Jóska.

Volt olyan, aki komolyan ígérte, volt 
olyan is, aki másnap már nein gondolt reá. j 
De mi, Palival az esküvőjére is elmentünk.

Szép ajándékkal viszonoztuk a figyelmét s 
kívántunk neki, meg a szépséges szép ará­
jának sok sok boldogságot.

Csakhogy, Istenem; lehet e vájjon bol­
dog ez a két lélek ? Szereti-e csakugyan 
Róza a férjét ? A szép, tündöklő angyali 
Róza, ezt a savó szemű, vézna púpos legényt.

Vájjon, nem a vagyona miatt ment 
hozzá ?

Es aztán, még ha a falujokban, Rédén 
telepedtek volna le ! De itt a fővárosban, a 
f lre lépésre, a könnyelműségre oly sűrűén 
kínálkozó alkalmak tengerözönében képes 
lesz-e ez a jó fiú Rózát tartósan magához 
lánczolni ?

Hébe-korba elnéztünk hozzájuk. Igen 
tiszta, takaros kis korcsmát vezettek s úgy 
látszott boldogok.

Csakhogy meddig tartott boldogságuk !
Rózát csakhamar elkapatták a vendé­

gek oleso bókjai, líiu lett szépségére, kaczcr 
lett, csapodat lett és hűtlen lett. Egy esti lap 
szűkszavú jelentéséből tudtuk meg mindezt, 
sőt többet is. A szerencsétlen Jóska rájött, 
hogy a menyecske megcsalta és becsületes^ 
Rózáért rajongó szive nem tudta elviselni e j 
csapást: melybe lőtte magát, ot az asszony 
szeme láttára.

A klinikán találtuk másnap. Mikor 
megpillantott bennünket s látta a megdob- 1 
benést, a rémületet arezunkon, barátságosan 1 
integetett felénk.

— Ide, ide nyomdász urak ! 8 mo­
solygott, mint régen, mikor a „Nyúl“ ban

felszolgált. Lássák, még á halál is ellenem 
volt. Egyik borda félre csúsztatta a golyót, 
amit a szivemnek szántam ; azt mondja az 
assistens ur: egy hét alatt kimegyek. Kö­
szönöm, hogy moglátogatttak, igazán szép 
az uraktól. Voltak Rózánál? Sirat?

Részéit és a, feleletet be sem várva 
egyre kérdezett. És mindegyre Rózát tuda­
kolta. Most már örül, úgymond, hogy a go­
lyó nem talált. Bánja, hogy felindulásába) 
Rózának ezt a szomorúságot okozta. Ha k: 
épül, megkérleli Rózát. Uj életet kezdene! 
a múltat, a gyászos múltat feledni fogjál 
Rédére költöznek. Oh miért is nem gond» 
mindjárt a házasságuk után erre. Mindenné 
egy gaz rgy undok gavallér az oka, e\. 
sehonnai, aki Róza fejét elcsavarta De u 
életet ^kezdenek, újat . . .

És úgy örült az uj életnek, úgy festette 
a jövő rózsás képeit, mint egy leány-gyer 
mek, akit a zárdából most visznek haza

Szegény Jóska, az infieiált seb, amily 
jelentéktelennek látszott, végzetessé lön iné 
gis ránézve.

Pár nap alatt kiterítve feküdt.
Szive, az a derék jó, hűséges szive 

régen por már.
Egy korán, megvénült, kié't asszony 

pedig minden évben mécset gyújt sírján éa 
a késő megbánás igaz őszinte könnyeit hul­
latja a néma hantokra.

Cnat/cai lynáctt.
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a Réti Ferenez szép felköszöntését. Poharát 
a szabadelvű eszmék tántoríthatatlan és 
kitartó harczosára, Dr. Szivák Imrére űri 
tette A mulatság jó ideig tartott, mert va­
csora után tánczra perdült fiatalság s 
vig kedvvel járták a hajnali órákig.

Közigazgatási bizottság. Várme­
gyénk közigazgatási bizottsága a f. hó Síi­
én fogja e havi rendes ülését a szokott 
helyén megtartani.

— Visszautasított kérelem- A hely­
beli községi iskolaszék, két évvel ezelőtt 
azzal kezdte meg működését, hogy a Nagy­
ra éltóság u vall. és közoktatásügyi minisz­
ter úrhoz fejterjesztést intézett a végből, 
hogy Eder János polg. isk. tanárt a „Csong­
rádi Lap“ felelős szerkesztőjét tiltsa el 
a lapszerkesztéstől. A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter Ö exellencziája az iskolaszék 
kérelmét, a csongrádmegyei tanfelügyelő- 
ség utján, nyilatkozatra adta ki Eder Já­
nosnak. Eder nyilatkozatában kimutatta, 
hogy a t. iskolaszék amennyiben töröl met 
szett ..Hock“ istákból van összeállítva, csak 
azért a~árják tőle megvonatni a szerkesz­
tési jogot, hogy Hegyi Antal lapjával maga 
maradhasson a vásáron. De kimutatta azt 
is, hogy az iskolaszék felterjesztésében fog 
lalt indokok nem felelnek meg a valóság­
nak. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter ur a f. hó 7-én 10218. sz. a. kelt 
rendeletével kijelentette, hogy a községi 
iskolaszék kérelmét, nem találta teljesít 
hetőnek-

A Csongrádi keresztény gőzmalom 
részvénytársaság közgyűlése, f. hó 1 én 
tartatott meg, a részvényesek nagy érdek­
lődése mellett. A Major párt vezérei Hegyi 
Antal és Csemegi Antal vo tak. Tervök 
azonban dugába dőlt, — szándékaikra éppen 
seggel nem mehettek reá. Hiába szónokolt 
Csemegi, hogy a mérleg nem jól van össze 
állítva, másképpen keli csoportosítani : ne 
fogadják el a mérleget a többség. Réti P"e 
rencz felvilágosításai u án elvetetette Cse­
megi indítványát és elfogadta a mérleget. 
Általában ká ba veszett a polgári körben 
Csemegi Antal által előzőleg tartott érte 

, kéziét és annak határozataiból nemcsak, 
hogy semmi sem lett, hanem még a párt­
vezérek is majd rövidet húztak Ugyancsak 
hangzott a többség soraiból, hogy elég volt 
már az ámítás, ne ámítson már tisztelendő 
ur. Nem is igen ámitgatott és alig nyitotta 
szólásra népboldogitó ajkait, hanem átadta 
a szerepet kedves Tóni barátjának. Cse­
megi Antalna . De az is hiába forgatta a 
szót és szerepeltette magát mint a részvé­
nyesek jó akaróját, mézes szavai nem ha 
tottak. Végre azután páríhiveik zajongás­
sal akartak czélt érni és minden áron sza 
váz ni akartak. A mi meg is történt és a 
Csemegi Hegyi, Major párt kisebbsége oly 
nagy lett, hogy Hegyi Antal a bukás után 
azonnal eltávozott és a lépcsőről lebukván 
majd agyon ütötte magát. Az egész gyűlés 
ben, mely öt óra hosszáig tartott csak az 
az egy dolog nem történt jól. hogy Nagy 
Pál Imre nem fogadta el az igazgatóságot. 
És most a részvényesek igazgató nélkül 
vannak.

— Sajtóügyünk a curián. Mint tud­
va van, a szegedi kir. ügyész, mint köz­
vádló semmiségi panaszszal élt lapunk fe­
lelős szerkesztőjének sajtóperében. Nem 
ugyan a felmentő ítélet elb n. hanem az íté­
let azon része ellen, melyei a kir. kincstárt 
Cserő Ede dr. védő részére 50 írtban. 
Eder János részére pedig 30 írtban ma­
rasztalta. A kir. kúria a f. hó 20-án tár 
gyalta a kir. ügyész semmiségi panaszát, 
melyet egyrészt azon indokból, hogy a kir. 
ügyész a szabályszerű három nap letelte 
után nyújtott be, más részt meg azért, 
mert az eddigi gyakorlattal ellenkezik, el­
vetette. Az Ítélet tehát minden részében 
jogerős.

— Kútba esett. Patai Jánosné 8 éves 
fia vígan játszadozott a kút mellett és egy­
ezer eszébe jutott a kútgémen hintázni. 
Eleinte derült, mosolygó ábrázattal ment 
a játék, de egyszer csak a kút hidgg vi­
zébe pottyant a kis fiú, a hol megszűnt 
jókedve. Testvére még elég jókor ért a 
kúthoz, hogy fuldokló kis öcícsét kimentse 
veszedelmes helyzetéből,

Zagyvalék párt. Minek is lehetne 
másnak nevezni azt a helybeli pártot : mely­
nek helyisége felett egy három szinü nem­
zeti táblán a következő föl irat fityeg: „A 
csongrádi 48-as népkör, n in tagoknak ti­
los a bemenet.“ Hát ez a magát 48 ásnák 
nevező t párt: 48-as léttére még csak egy 
fekete rongyot sem tartott érdemesnek ki­
tűzni a f. hő 20 án, Kossuth Lajos ha Iáiá- 

1 nak évforduló napján. No. de nem is csoda : 
mert a nevezett párt elnöke Hegyi Antal 
plébános, éppen annyira áll a 48-as elvek 
töl, mint Makó Jeruzsálemtől. Hiszen a 
párt elnöke t. plébános ur, ez előtt két 
héttel a székes-fehérvári t. néppárti nyomda 
utján kijelentette, hogy a néppárt program 
ját válj a ezentúl elvéül. A párt alelnöke 
pedig : Eszes Mátyás ur, a helybeli „nemzeti 
párt“ vezére ; aki ha tudná, hogy melyik 
bordája 48 as, rögvést kivetné testéből De 
hát még a tagok ! A kiknek egy része a 
socialis eszméktől van áthatva, más része 
meg azt sem tudja, hogy mi az a 48. Van kö­
zöttük azután olyan is, aki a 48 as elveket 
akként magyarázza, hogy Isten után első 
a plébános, tehát a mit az mond, azt ten 
ni kell ; amit az tesz, az jól van téve. En 

I nek a pártnak elnökét: Hegyi Antal plébá 
bános urat. cső <olt,i homlokon KossuOi 
Ferenez, Kossuth Lijos fia. No, de azt hisz 
szűk, hogy ma már Kossuth Ferenez is 
meg fogja gondolni, hogy kivel lehet csó- 
kolkodni.

— Kétszáz negyven Ínséges család 
kért és részben kapott segélyt a várostó'. 
Az idei szokatlan hosszú télben elfogyott 
élelmük s a nagy nyomor kényszerűé ókét 
a segély kérésére.

Az a pénz. De sok embert vitt már 
a bűn ösvényére az az anyag a mit pénz 
nek neveznek1 A napokban városunkban 
elkövetett erőszakos lopásra is a látott pénz 
bírásáért való vágyódás vitte rá a négy 
embert, egy községi rendőrt Máté Mártont 
és három muzsikus ezigányt. Balog Józsit 
az első zenekar jeles czimbalmosát, Laka 

, tos János brácsost és CF'onőr Janit a má­
sodik zenekar prímását. Az eset a követ­
kező : Hatvani Márton félegyházi lako-t el­
adott házának árából fennmaradt 1179 írt 
10 krt a szentesi kir. közjegyzőnél felvette 
s azután visszatérőben szerdán, pihenőt tar 
tott Csongrádon, betért egyik másik ven­
déglőbe. iszogatott s a bor megártott neki. 
Este a Goda vendéglőjében már megszólalt 
a hegedű is és e közben vehették észre a 
czigán.vok. hogy Hatvaninál bőven van a 
lóvé. Éjfél után útnak indult s dülöngélve 
ballagott Hatvani a községháza felé, ott 
akarta kialudni mámorát. Összebeszélés 
folytán a rendőr, aki szembejött a károsult 
tál és a három czigány, akik követték, 
megtámadták Hatvanit, száját betömték a 
zsebkendőjével, a harisnyaszárat pedig ban 
kóstol együtt kihúzták a lajbi belső zsebé 
hői. Másnap reggel panaszt tett a károsult 
fel s ugyanakkor Máté rendőr — hogy a lopás 
gyanúját elhárítsa magukról — a főjegyzőnél 
bemutatott és átadott 660 frtot, melyet az 
éjjel t a l á 1 t. A főjegyző rögtön meginditá 
a nyomozást és ezt sikei rel is vezette. 
Csütörtökön a tettesek már fogva voltak 
és a rendőrbiztosnak mindent bevallottak. 
A pénz az elmulatott 9 frt. 10 kr. hiával 
megkerült. Most már a kir. járásbíróság 
börtönében ülnek a jómadarak, a hol a 
három, czigány hegedű nélkül, búsan elmél- 
kedhetik a fölött, hogy „Csőri Ferke csak 
szegény maradtál“...........

— Fásítás. A íváros közönsége által 
községi kórházul megvásárolt „Kaparás 
vendéglő“ környékét a közs. elöljáróság 
eperfa ültetvényekkel befásitatta. Ez alka­
lommal megemlítjük, hogy itt volna már 
az ideje a népkert rendezésének is, mert 
a város közepén fekvő keit nemcsak köz­
egészségügyi, de szépészeti szempontból 
is megérdemelné a gondozást. Azt az ösz- 
szeget. a mit a vendéglős haszonbér gya­
nánt fizet a városnak, a kert gondozására- 
lehetne fordítani.

— Tanítok gyűlése. A csongrádi 
járási tanító egylet holnap, 25-ikén, d. e. 
9 órakor a központi iskola hivatal tenné- 

1 ben rendes közgyűlést tart.

Viziut Budapesttöl-CsongrMig. A
f hó 19-én a budapesti tiszti kaszinóban ér­
dekes felolvasást tartott. Riedl Alfonz a 
7-ik utász zászlóalj főhadnagya. Riedl nagy 
szakavatottsággal ismertette a Budapesttól- 
Csongrádig tervezett vizi műut történetét. 
Előadta, hogv’mennyire fogja emelni a köz- 
művelődést, ipart és nemcsak kereskedelmi 
tekintetben lesz fontos : hanem hadászati ér­
dekből is szükséges a csatorna keresztül 
vitele. Érdekesen hasonlito'ta össze, Közép- 
Európa nagyobb szabású csatornáival. A 
felette érdekes és tudományos előadást, 
László főherczeg, Lobkovitz herczeg buda­
pesti hadtest parancsnok, azon felül több 
tábornok és törzstiszt nagy élvezettel hall 
gatták és az előadót megéljenezték. Adja 
az Isten, hogy az ige mentői előbb testté 
váljék. Mert bizon nagyon ráférne közsé­
giin re. ha Csongrád egy nemzetközi ke­
reskedelmi csomópontba jutna.

— Hazafias vállalkozás. A magyar 
sajtóban régen keltett cikk akkora feltű­
nést, mint a Pesti Naplónak folyó 
hó 10 Ui vezórczikke, a melyben Pressensé, 
a hirnevés franczia publiczista. keményen 
megtámadja a magyar állameszme ellen 
agitáló oláh izgatókat. A Pesti Napló iga­
zán nagy szolgálatot tesz a hazának, mi­
dőn a külföldi sajtó elsőrangú tekintélyeit 
a magyar ügy számára megnyeri s kimu­
tatja. lugy az oláh rágalmazóknak kárba 
vész minden fáradságuk, mert a magyar 
nemzet még ejyre bírja a külföld müveit 
népeinek rokons/.envét és tiszteletét. A 
Pesti Napló ez irányban rendszeres mii 
kodást fejt ki s büszkén hivatkozhatik rá, 
hogy nemzetünknek a nyugat népeivel való 
szellemi és erkölcsi kapcsát már eddig is 
sikerült mindig szorosabbá fűznie. A Pesti 
Napló gazdag tartalmú, a liberalizmus esz­
méiért bit ran küzdő lap, a mely olvasóit 
nemcsak legvonzóbb módon szórakoztatja s 
informálj í, de előfizetőit idönkint oly érté 
kés aján Tikokkal is lepi meg, a minőket 
ne.a nyújt a világ egyetlen újsága sem. 
A Pesti Napló karácsonyi ajándéka, a ra­
gyogó pompájú album és a csillogó koloritű 
művészi kivitelű két kép kozfeltünést kel­
tett az egész országban. A Pesti Napló 
nemsokára ismét még gyöuyörübb megle­
petéssel fog szolgálni előfizetőinek. A Pesti 
Na ló leggeli éi esti lapja együtt, évenként 
14 Írtért rendelhető meg. Felhívjuk olva­
sóink figyelmét Magyarországeleg- 
régibb, legjobb és legolcsóbb 
napilapjára.

Uonceszió meghosszabbítás. A ke­
reskedelemügyi miniszter leiratban tudatta 
C tongrádmegye közönségével, hogy a Ba- 
r rnyai Ödön orsz. képviselőnek, Csongrád— 
Szentes—csöngőiéi helyi érdeki vasutvo 
nal kiépítésére adott előmunkálati enge 
délyt egy évre meghosszabbította.

— Mai számunkhoz Ganz és Társa 
és a Hazánk politikai napilap prospektusa 
van mellékelve, melyre felhívjuk t. olvasó- 
közönségünk b. figyelmét.

Figyelmeztetés.
A csongrádi keresztény gőzmalom- 

részvénytársaság részvényeseihez.
A malom ellenségei részben már czélt 

értek. Mert bekövetkezett, a miután sóvá­
rogtak, Nagy Pál Imre, beleunt a sok gán­
csolásba, rágalmazásba felmondott az igaz­
gatósággal. Most már ki főzték a Hegyi 
Antal boszorkány konyháján, hogy Csemegi 
Antalt válasszák meg igazgatónak, És ha 
czéljukat érik, akkor Major István sem fi­
zet a malomnak, a malom sem fizet a rész­
vényeseknek, Meglesz a confusió vagy, 
Eszes Mátyással a fusió.

Résen legyenek tehát a részvényesek- 
mert ha Hegyi Antal oly boldogító politikája 
győzni fog; elbúcsúzhatnak még az igaz­
gató választó gyűlésen malmuktól.

Egy régi részvényes.

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS- 
Kiadóinptulaj(Ionos : SCHWARCZ SÁNDOR.



4c c-d.a.1

V70 ba 
»lisp. Sfö

'Ctmitgiádv.u'uicgye alispánja tó

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye törvényiül tósági 

bizottságának 1893. évi 563. szám alatt ho- 
aotts a nagyin, m. kir. beUigyministcr ur 
által 1895. évi 4656. sz. a kialott rende- 
lettel jóváhagyatott határozatával Csoiigrad 
vármegye tor vény hatóságánál újonnan rend- 
szeresitett következő tiszti állásokra.

1. Egy évi 750 írt. fizetéssel és 150
frt lakbérilietménynyel javadalmazott al- 

■ 16-^V/ÖÍ»
° 2. Egy évi 500 frt. fizetéssel és^ 200

frt. úti átalánynyal javadalmazott járási
orvosi;

3. Két — egyenként évi 4ü0 frt. fize­
téssel és 50 frt lakbérilietménynyel java­
dalmazott közigazgatási gyakornoki;

4. Egy évi 880 frt. fizetéssel es 200
frt lakbérilietménynyel javadalmazott arva- 
széki nyilvántartói; , ,

5. Egy évi 800 frt. fizetőssel es 200
frt lakbérilietménynyel javadalmazott pénz­
tári könvvelői; ’

6 Egy évi 650 frt, fizetéssel es h>0 
frt lakbérUletinénynyel javadalmazott szám­
tiszti ; végül.

7. Egy évi 550 frt. fizetőssel es 100 
frt lakbériíletméiiynyel javadalmazott árva­
széki irattár kezelői adásra^ a varmegyei 
törvényhatósági bizottság 1895. évi 11. szá­
nni határúsata alapjai! ezennel pályázatot 
hirdetek s felhívom mindazokat kik ezen 
tiszti állások valamelyikét, elnyerni kíván­
ják, hogy az általuk elnyerni kívánt tiszti 
állássuk tnegfelelóleg az 188‘>, évi I. t ez. 
3, 9, 17. 18 és illetőleg 19. §§ aiban előirt 
képesítettséget, továbbá erkölcsi tnagaviso- 
letöket és eddigi alkalmaztatasukat igazoló 
okmányokkal kellően felszerelt s Dr. \ átí­
rt ay Andor főispán úr 0 Méltóságához czi 
mezendó pályázati kérvényeiket 189o. évi 
márczius hó 30-i< napjának d. u 5 órájáig 
hozzám nyújtsák hu.

Megjegyzem, miszerint a kinevezendő 
pénztári könyvelő köteles lesz egy évi fi­
zetése erejéig a tiszti biztosítékot letenni.

Szentesen, 1895. évi márczius hó 12-én.

Dr. Csató Zsigmond
alispán.

CSOlTG-Ü-íiuDl

szánni végzési! által Kölni Mór i‘.s Szelídről László 
I végrehajtató javára lakik: l sotigradon Uriinvald 
, József végrehajtást szem ellett ellen, lakik ; Csöng- 
: rá ihn. I 500 frt 11. 250 frt 30 ki- tőke, ennek

1805 évi lé Inná r hó 4-ik napjától számítandó ti", o 
kamatai és eddig összesen 07 frt, perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajas alkal­
mával bíróikig lefoglalt és lOOli trt 07 krezárra 
becsült Imlti árúk és sziJei bútorból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladnunk. Mely árverésnek 
942/895 sz, a kiküldést rendelő végzése folytán a 

helyszínén, vagyis alperes lakásán leendő eszközlésé­
re 1805 ik évi márczius hó 20-ik napjának dél után 
2 órája határidőül kitiiz.etik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet ígérőnek bcesáron alul is eladatni fognak,

A/ 1881- évi LX. t.-ez 111 §-:t értelmében, 
kik az arvereltetui rendelt ingóságok vételárából 
a végrehajtó követelésé megelőző kielégítéshez tar-

3.© seám

tanak jogot, a nienii) iben az, hogy résziikre a fog­
lalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírottnál egy példányban 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tar­
toznak, Vé-re kötelesek bérbe- vagy haszonbérbe 
a lók az 1881. évi LX. t.-ez 112, § a értelmében 
azon követelés összegét, melyre nézve törvényes 
zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig 

I alulirotOiál bejelenteni.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 

évi LX, t.-ez 108 § ában megállapított feltételek 
j szerint lesz kitizetenuö.

Kelt Csongrádon. 1395 évi márczius hó 11-én
Bogyó János

ki- járásbiró -ági végrehajt ó

(«A
fív

c
c

c
c
<z
€
€

c

HIRDETMÉNY.
Kovács testvérek li.-m. vásárhelyi téglagyárosok tudat­

jak a t. építesz és építtető közönséggel, hogy az itt is jól ösmert

tégl a gyári a ny agaik at
Csongrádra szállítva igen jutányos árba bár mily menyiségben 
szállítani ajánlkoznak, levelezésre sürgősen válaszolnak, átadást 
akár Csongrádon a tisza parton akár a vásárhelyi tisza parton 
eszközük.

Á R A K :

127
1895

vb. szám.

II. rendű „ 
Sajtolt széptégla 

I. rendű cserép 
Erős vastégla

c

19 frt 50 kr
17 n 75 T)
25 n 50 h
14
21 50 n

Kovács testvérek
első uiü-téglavyéi tulaj.Ionosuk.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi 

LX t -ez, 102. §-a értelmében ezennel kuztiirré teszi, 
hogy a csongrádi kir járásbíróság 802. 803/895

III III

Trieur- és lemez-lyukasztó-gyár.
Gyár: Katona Jozsef-utcza 8. sz., Margithid és nyugoti pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :
Trieurök : a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs közüli kiválasz­

tására,
Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza közüli és gömbölyű magvak kivá­

lasztására.
Lencsetiszti tó és osztályozú-Trieuruk az árpa kiválasztására és a lencse 

osztályozására.
Osztály ózó.Trieurök.
Szabadalmazott Trieurök és osztályozógópek minden gabonafaj tisztítására 

és tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve 
Mayer rendszerű trieurök csekély költséggel a trieur beküldése mellett 
ezen szabadalmazott trieurökké átalakítását,

Muloin-Trieurliengerek vagy burkolatai, lyukasztott vagy liasitott lemezek 
te tszés szerinti anyagban ipari vagy gazdasági czélokra.

Árjegyzékek vagy minta könyvek ingyen és bérmentve küldetnek.

v. é'fc.k

■l'M

Ilii
Csongtád, 1895. Nyomatott U cisz Márus könyvnyomdájában,


